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Увод 

Управљање трошковима у савременим условима пословања не може се свести само на решавање 
проблема њихове алокације, већ на изналажење могућности за њихову контролу и смањење. 
Један од кључних концепата за управљање трошковима у савременим условима пословања је 
обрачун циљног трошка. 

Анализа трошкова указује на односе трошкова за алтернативне продате количине са ценама и 
резултирајућом добити. Обим производње је са једне стране условљен кретањем трошкова и 
цена, а са друге стране условљава њихово понашање. У одређеној фази поступка потребно је 
установити узајамно деловање обима производње, трошкова и цена и њихов ефекат на добит 
предузећа. 

Трошкови представљају вредносно изражено трошење економских чинилаца у циљу добара, 
производних учинака производње и продаје организације и остваривања добити по том основу. 

Коришћење дугорочних средстава у облику некретнина, постројења, опреме и нематеријалних 
улагања доводи до настанка трошкова. Амортизација је вредносно изражен утрошак 
нематеријалних улагања и основних средстава у вези стварања учинака. Амортизација је процес 
алокације набавне вредности тих средстава на трошкове (расходе) 



Амортизација 

Амортизација као један од елемената цене коштања представља кумулирану искориштеност 
средстава признату по једној од метода у складу са стандардом 16 што захтева и Закон о 
рачуноводству. Амортизацији подлежу стална средства у функцији која имају садашњу вредност и 
којима се кориштење кроз време или искориштени капацитет може прихватити као мерило процене 
амортизације трошка. Амортизација представља износ учешћа сталних средстава у производњи и 
пружању услуга у стварању финансијског резултата. Амортизација као и други трошкови који се 
урачунавају у производну цену није опорезива све док производ не буде стављен у крајњу 
потрошњу. Код фискалног односа амортизације треба обратити пажњу на метод амортизације за 
које се одреди правно лице и његове последице на порез на промет и порез на добит. Избегавање 
обрачуна амортизације као трошка и делимични обрачун амортизације мањи од износа 
предвиђеним по минималним стопама из номенклатуре није допуштен јер тиме би био направљен 
прекршај у формирању основице пореза на промет у крајњој потрошњи јер су минималне стопе 
амортизације обавезне за сва правна лица а порески биланс их сматра границом опорезиве 
добити. Код обрачуна пореза на добит формира се увећана основица код прекорачења, али за 
случај да је амортизација рачуната по мањем изноосу од минималних стопа не припада нам 
пореска олакшица. Амортизација као трошак може бити увећана 31.12. за коефицијент 
инфлаторног дејства над сталним средствима што се сматра ревалоризацијом амортизације. 
Ревалоризација амортизације се књижи исто као амортизација (310/019 или 029). Ревалоризација 
амортизације се обрачунава тако што се укупна амортизација текуће године коју добијемо на дан 
31.12. увећа за коефицијент признате инфлације у текућој години како не би смо инфлаторна 
дејства на искоришена средства преносили у наредни период. Амортизација као трошак књижи се 
у складу са правилником о коришћењу сталних средстава који мора бити сачињен у складу са 
Законом о рачуноводству и рачуноводственим стандардима. Није уобичајено да се амортизација 
као трошак након обрачуна сторнира осим ако није дошло до грешке у признавању основице. Али 
због промене методе и рачуноводствене политике трошкова промена амортизације у току године 
није дозвољена једном утврђена метода. Амортизација се неће моћи рачунати на средства која се 
ремонтују и чији ремонт траје дуже од 12 месеци само за период искључења из процеса 
кориштења за целе године. Приликом обрачуна амортизације за случајеве расходовања, продаје 
или другог облика искњижавања из функције, амортизација се рачуна закључно са истеком месе 
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